

A szülő-gyerek kapcsolat és családi szocializáció alakulása rurális térségben kora serdülőkorú (14-15 éves) gyerekek esetében

Falusi szülőkkel készített félig strukturált interjúk feldolgozása és elemzése által kutatásom azt kívánja feltárni, hogy egy székelyföldi nagyközségben (Szépvíz községben) élő családokban –ahol a tradicionális családmódel jellemző- a kora serdülőkorú gyerekek internethasználata milyen hatással van a szülő-gyerek kapcsolat alakulására, a családi szocializációra, és a hagyományos családmódel változására.

Kutatási kérdések:

-Hogyan alakul a szülők viszonyulása kora serdülőkorú gyerekeik internethasználatához?

-Mennyire van rálátásuk serdülő gyermekük IT tevékenységének tartalmára?

-Az internethasználatából adódik-e konfliktus a családban? Ha igen, hogyan tudják ezeket kezelni?

-A konfliktusok eredményeznek-e olyan kompromisszumokat, amelyek a szülők tekintélyvesztésével járnak

-Milyen nevelési elvek, szabályok vannak érvényben, és ezeket hogyan befolyásolja az IT eszközök fokozott megjelenése a családban?

Hipotézisek:

-A családi szocializációt tekintve a térségben (Székelyföld, Románia) egy átmeneti folyamat van a hagyományos családmódellek és az új családmódellek megjelenését illetően.

-Az internet megjelenése a családokban, a serdülőkorú gyerekek intenzív, aktív internethasználata, a szülői kontroll és tekintély meggyengüléséhez vezet, ez hozzájárul a tradicionális családmódellek átalakulásához.

-Az egyes családokban az internethasználat okozta szülő-gyermek kapcsolat alakulását meghatározza a szülők iskolázottsága és társadalmi státusa.



Három fontos terület amelyen a szülői kontroll bizonytalanná válik. Ezek a házon kívül töltött időre, a gyerek kapcsolatrendszerére és információszerzési gyakorlatára vonatkozik.

Kutatási módszerek:

- Interjúzás, esettanulmány
- Legalább 45- félig strukturált, egy-másfél órás interjú

Az interjúalanyok Szépvíz községbeli kora serdülőkorú gyerekeket nevelő szülők.

Tervezem a község összes hetedik-nyolcadik osztályos gyermekének egyik szülőjét megkérdezni

Fekete Deák Ildikó

Debreceni Egyetem

Humán Tudományok Doktori Iskola

Szociológia és Társadalompolitika Doktori Program

Ideakildiko@gmail.com